



新华社北京9月3日电(记者 郑明达 袁睿)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。习近平指出,中津两国传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国政治互信持续深化,合作成果显著,成为发展中国家团结协作的典范。明年,两国将迎来建交45周年。(下转第四版)

习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人和国际组织负责人

新华社北京9月3日电(记者 温馨 李春宇)9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席中非合作论坛北京峰会的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出,中肯友好源远流长,在争取民族解放的斗争中发展,在谋求国家振兴的征程中深化。中肯始终携手走在共建“一带一路”合作的前列,建成一大批互联互通旗舰项目,有力促进地区经济社会发展,惠及两国人民。

习近平建议双方朝着“三个伙伴”方向深化中肯全面战略合作伙伴关系。一是传承友好,做相互信任的真诚伙伴,坚定支持彼此维护国家主权和自主探索符合本国国情的发展道路。二是守正创新,做互利共赢的合作伙伴,把高质量共建“一带一路”同肯方“2030年远景规划”紧密对接,打造东部非洲互联互通枢纽和发展产业带,加强数字经济、新能源以及经贸、减贫惠农等领域合作。三是坚定信心,做维护公平正义的战略伙伴,加强在国际和地区问题中的沟通和协调,携手维护全球南方共同利益,促进地区和平和稳定。

鲁托表示,感谢中方主办这次中非合作论坛北京峰会,为中肯双方共谋未来发展提供重要平台和机遇。肯中关系基于深厚友谊、相互尊重、相互信任和互利共赢。双方在共建“一带一路”框架内成功实施蒙内铁路等重要基础设施建设合作项目,有力促进了肯尼亚经济社会发展,成为中肯友好互利合作的新名词。肯方希望以此次论坛峰会为契机,推动肯中全面战略合作伙伴关系进一步发展。欢迎中方继续加大对肯投资,扩大各领域双边务实合作,特别是互联互通、新能源、青年等领域合作。习近平主席提出系列重大全球倡议,为发展中国家和全球南方国家加强团结合作发挥了重要引领作用,肯方高度钦佩、积极支持。肯方坚定奉行一个中国政策,愿同中方密切多边协作,坚定相互支持。

峰会期间,中肯双方将签署融资、基础设施等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月3日电(记者 温馨 张骁)9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席中非合作论坛北京峰会的乍得总统穆罕默德。两国元首宣布,将中乍关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中乍两国在共建“一带一路”、中非合作论坛等框架内积极开展互利合作,取得丰硕成果。中国连续多年成为乍得最大贸易伙伴和投资伙伴国,双方务实合作增进了两国人民福祉。中方愿同乍方秉持中非友好合作精神,加强发展战略对接,推动中乍关系取得新进展。

习近平强调,中方高度赞赏乍方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予中方坚

定支持,将一如既往支持乍方独立自主的发展道路,维护国家主权、安全、发展利益。双方要加强交往,扩大理念共识,夯实政治互信,坚定相互支持。要坚持互利共赢,深化务实合作。欢迎乍方用好此次中非合作论坛峰会成果,深化两国经贸合作,增强自主发展能力,实现共同发展。中方愿同乍方推进落实全球安全倡议,维护国家安全稳定,共同做维护和平的稳定力量。

穆罕默德表示,感谢中方邀请并热情接待我来华出席中非合作论坛北京峰会,这充分体现了中乍双方的友好情谊。中乍合作基于相互尊重、互利共赢,成果丰硕。感谢中方为乍得经济社会发展提供宝贵帮助,乍方坚定致力于同中国进一步深化友好互利合作。在习近平主席英明领导下,中国发展日新月异,国际地位与日俱增。乍方钦佩中国的发展成就,赞赏习近平主席提出的系列重大理念倡议,乐见中国继续发展壮大,相信中国的持续发展将为乍得、非洲乃至世界的发展带来更多机遇,这对于引领世界百年变局演变至关重要。台湾是中国领土不可分割的一部分,乍方将继续坚定恪守一个中国原则。

峰会期间,中乍双方将签署落实全球发展倡议、人力资源开发合作、花生和芝麻输华、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月3日电(记者 温馨 刘杨)9月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席中非合作论坛北京峰会的马拉维总统查克维拉。两国元首宣布,将中马关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中马建交以来,两国关系平稳健康发展,政治互信牢固,互利合作成果丰硕。中方愿以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中马友好合作在新起点上走得更深更实,促进两国共同发展,持续造福两国人民。

习近平强调,中方支持马拉维探索符合自身国情的发展道路,愿同马方分享中国式现代化机遇,助力马拉维国家建设。中方愿同马方加强农业、电信、基础设施等领域合作,鼓励中国企业赴马投资。双方要用好马拉维大学孔子学院,促进文化交流和民心相通。中方支持马拉维驻长沙总领馆顺利运行,鼓励双方开展更多地方交流合作。中方愿同马方加强在国际事务中的协调与配合,维护发展中国家共同利益。

查克维拉表示,每次来到中国都有回家的感觉,感谢中方的热情友好接待。马拉维将中国作为最真诚的朋友。近年来我有幸同习近平主席保持密切交往,引领两国合作取得积极进展。在习近平主席领导下,中国共产党让数亿中国人摆脱贫困。习近平主席提出的共建“一带一路”等重大倡议,为各国实现共同发展繁荣提供了重要机遇。(下转第四版)

习近平同尼日利亚总统提努布会谈



新华社北京9月3日电(记者 马卓言 邵艺博)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同尼日利亚总统提努布举行会谈。两国元首宣布,将中尼关系提升为全面战略伙伴关系。习近平指出,尼日利亚是具有重要影响的非洲大国,拥有巨大人口规模和发展潜力。建交半个多世纪以来,两国政治互信持续深化,合作成果显著,成为发展中国家团结协作的典范。明年,两国将迎来建交45周年。(下转第四版)

兴安盟举办县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的二十届三中全会精神研讨班暨2024年秋季学期开学典礼

本报讯(记者 韩文彬)9月4日,兴安盟举办县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神研讨班暨2024年秋季学期开学典礼。盟委书记苏和出席并讲话。盟委副书记、盟长于吉顺主持。

苏和说,学习宣传好、贯彻落实好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。全盟各级党组织和广大党员干部要在学深悟透、融会贯通、转化运用上持续用力,进一步把准改革正确方向,坚持不懈把全面深化改革进行到底。

苏和说,要进一步聚焦服务发展全局,紧盯办好两件大事、实施“六个工程”等中心工作,全力以赴谋划推进攻坚破阻之举,围绕贯彻主线要求、推动产业升级、运用市场化手段、解决突出问题等方面精准发力,加快破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾。要进一步抓好当前重点工作,加强经济运行调度,集中精力推动项目建设、招商引资、旅游产业发展“三个攻坚行动”,提早谋划明年重点工作,坚决打好三、四季度翻身仗和明年巩固提升仗。要进一步激励干部担当作为,营造改革创新的浓厚氛围,增强改革落实的能力水平,强化改革发展的保障措施,以钉钉子精神推动改革部署落地见效。

苏和说,谋改革、促发展,关键在各级领导干部。全盟各级党组织要切实加强对党员干部的教育监督管理,把功夫下在平时,把工作抓在日常。各级党组织书记要认真履行好“第一责任人”职责,看好自己的门、管好自己的人。各级

学习贯彻党的二十届三中全会精神

兴安盟宣讲团走进兴安盟直属机关工委宣讲

本报讯(记者 于天宇)8月26日,学习贯彻党的二十届三中全会精神兴安盟宣讲团成员,兴安盟委组织部副部长、兴安盟直属机关工委常务副书记王大为围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,在兴安盟直属机关工委宣讲报告。

王大为从深刻领悟党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神、以高质量机关党建引领高质量发展等方面进行了系统阐释和全面解读。同时要求兴安盟直属机关各基层党组织和广大党员干部要在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化上走在前、作表率;要深入贯彻党中央关于党的建设的思想,持续强化理论武装,着力夯实基层基础,切实提升服务保障中心大局水平;要建立健全机关党建工作机制,以强烈的改革精神和务实创新的工作举措,为奋力谱写中国式现代化兴安盟新篇章贡献力量。

“作为盟直机关宣讲团成员,我会全面准确深入领会全会精神,读懂弄通全会提出的改革举措,进一步提升备课质量,用大家喜闻乐见的方式和听得懂、听得进的语言做好宣讲工作,推动全会精神在盟直各基层党组织和广大党员中入脑入心、落地生根。”兴安盟直属机关党员信息服务中心副主任田昊在聆听宣讲后表示。

京蒙协作 研学筑梦

探索自然奥秘、寻访红色足迹、体验农耕文化……最美的课堂在路上。在兴安盟,跨越千里的研学之旅一直在延续。不以山海为远,心连千里共好,京蒙协作、“组团式”帮扶……北京与内蒙古兴安盟,在双向奔赴中托举教育成才梦,共同书写青少年研学互动的新篇章。

近年来,兴安盟聚焦京蒙师生交流开展研学互动活动,充分发挥红色绿色资源禀赋优势,依托“一馆三址”等研学精品线路,广泛开展青少年研学交流活动,推动两地师生在交往、交流、交融中增进情感认同。截至目前,已组织开展“京蒙少年 心手相牵”“京蒙学子手牵手 石榴花开”“兴安岭上石榴红”“我在北京看中国”“枫情少年筑梦北京”等主题研学活动,邀请北京广渠门中学金帆合唱团管弦乐团来兴安盟进行艺术交流,累计参与师生5000余人次。

一批批来自北京的学生,踏上了红色研学之旅。学生们在这里聆听红色故事,观看珍贵文物,亲身感受革命先烈的崇高精神和高尚品德,心灵深处被深深触动。除了红色文化的熏陶,兴安盟的绿水青山也为研学活动提供了丰富的自然资源。学生们走进大自然,体验农耕文化,让这群来自首都的孩子们倍感新奇。

“插秧比想象中的辛苦多了,粮食来之不易,以后我们要更加爱惜粮食。”北京第五实验学校学生周端行说。

今年6月1日,来自北京市丰台区的北京第五实验学校35名师生组成的首批“京蒙协作小使者”研学团队抵达扎赉特旗好力保镇,开启“体悟农耕之乐 畅享自然之趣”研学活动。在好力保镇古庙村的水稻种植基地,“京蒙协作小使者”们换上长靴、套上围裙,化身小小“稻农”,深入体验稻田插秧。手握秧苗的同学们,在稻田里一字排开,当地水稻种植大户向同学们示范插秧技巧:“右手拇指、食指、中指并拢,护住秧苗须根,轻轻插进泥土里就可以了。”一株株秧苗在同学们的努力下插进了稻田,绿油油的秧苗随风飘动。识农才悯农,插秧不仅让孩子体验了农耕艰辛,更懂得了粮食的来之不易。

在阿尔山“森林之眼”,学生们登高望远,感受大兴安岭的巍峨震撼。(下转第四版)